
      На базі Ковалівського ДНЗ «Зірочка» 8

-го грудня 2017 року відбулось планове 

засідання РМО вихователів ДНЗ, на якому 

опрацьовано тему «Театралізовані ігри як 

засіб розвитку творчих здібностей дітей 

дошкільного віку». 

       Дійство розпочалося з яскравої афіші, 

а потім маленькі касири видали гостям 

квитки із зазначенням місця, запитували 

про зручність та пропонували віяла… 

         Театралізована вистава «Рукавичка» 

на новий лад за участю вихованців, їхніх 

батьків та працівників «Зірочки» вразили 

учасників зібрання артистизмом героїв 

казки, влучним музичним оформленням, 

естетикою костюмування та довершеніс-

тю декорацій в умовах закладу дошкільної 

освіти, де за обмеженістю площ, дійства 

відбуваються у групових кімнатах. 

         Методистом РМК Мариною Павлен-

ко запропоновано присутнім проаналізу-

вати підготовку та проведення театралізо-

ваного заходу з позиції  набуття дітьми 

досвіду діалогічного мовлення і з точки 

зору методичної доцільності того чи іншо-

го етапу роботи. 

          До участі у роботі зібрання долучила-

ся вихователь естетики Розсошенського 

ДНЗ «Зірочка» Олена Семігласова, яка 

підготувала грунтовний виступ з даної те-

ми та на ілюстративному матеріалі пока-

зала методи і прийоми роботи над мімі-

кою обличчя, жестикуляцією і мовою тіла. 

       Не менш цікавою та змістовною вияви-

лася друга частина заходу – театралізована 

презентація казкової мініатюри. Тож, тепер 

дивувалися та переймали досвід усі присут-

ні: панчішковий театр (д/п «Світлячок» Го-

жулівського НВК), театр «на фартуш-

ку» (Терешківський ДНЗ «Барвінок»), театр 

на посуді (д/п «Волошка» Головачанського 

НВК), тіньовий театр, настільний театр, ля-

льковий театр, пальчиковий і паперовий 

театр та багато-багато інших різновидів, до 

театралізації у яких долучаються вихованці 

дошкільних навчальних установ району. 

        Невичерпною виявилася тема театра-

лізованої діяльності з дітьми – вихованцями 

закладів дошкільної освіти, адже лише ця 

діяльність заполоняє всі чуття людини. 
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      Пані Ірина запропонувала переглянути цікавий відео-

ряд з конкурсів та фестивалів Всесвітнього та Всеукраїн-

ського рівня, до яких працівниками «Артландії» виготов-

лялися дівочі віночки, різні за складністю. Замовницями  

пишних та яскраво-колоритних віночків є відомі молоді 

співачки, учасниці конкурсів краси, танцювальні дівочі 

гурти. Але учасниці зібрання побачили і зразки тонень-

ких, зворушливо-скромних віночків, виготовлених з одно-

тонних квітів або колосся, зелені та ягід. 

       Майже три години промайнули непомітно, адже кож-

на з учасниць заходу, обравши цікавий для себе дизайн 

та техніку виготовлення дівочого віночка, працювала 

самостійно. Результати такої творчої праці були приголо-

мшливими та вразили пані Ірину і присутніх розмаїттям 

кольорів, технікою виконання, способом їх закріплення 

на голові та змістовністю. 

 

 

 

        

 

 

 

 

 

           

       Елемент дівочого вбрання – віночок, доповнює наці-

ональний одяг лише слов’янських народів. Ось чому на-

ше жіноцтво отримало величезну радість та естетичну 

насолоду, виготовляючи віночок власноруч. 

        Наша аудиторія нагадувала яскравий квітник, на 

якому сяяли усмішки та радували душу уквітчані голівонь-

ки учасниць майстер-класу. 

       Навички та уміння, набуті сьогодні, вихователі, заві-

дуючі дошкільними навчальними закладами  передадуть 

своїм вихованцям, прищеплюючи малечі любов до свого 

рідного, національно-зрозумілого, передаючи їм секрети 

побутово-ужиткових мистецтв.  

 

        Цікавою подією розпочався грудень для педагогів 

дошкільних закладів – відбувся майстер-клас з виготовлен-

ня національних дівочих віночків різними техніками. 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

     За ініціативи методиста РМК Марини Павленко для 

проведення майстер-класу було запрошено Ірину Чмир, 

досвідченого майстра сувенірів “hendmade», директора 

творчого культурно-освітнього центру «Артландія». 

Майстер-клас з виготовлення  

національних дівочих віночків 

Методист РМК   МСЦОЗО    

Павленко М.О. 
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12 грудня 2017 року у дошкільному підрозділі 

«Ягідка» Супрунівського НВК відбулося чергове засідання 

творчої групи з проблеми «Формування  світоглядних орієн-

тирів та духовно – моральних цінностей особистості в на-

вчально – виховному процесі засобами етнопедагогіки».  

Цьогоріч членами творчої групи  опрацьовується 

підтема «Формування творчої компетентності вихованців 

дошкільного закладу засобами декоративно – ужиткового 

мистецтва України». 

         Змістовну доповідь про декоративно-ужиткове мисте-

цтво Полтавщини підготувала учасникам засідання керів-

ник творчої групи Світлана Шарлай 

     

Оскільки одним з провідних видів декоративно-ужиткового 

мистецтва Полтавщини є вишивка, учасникам зібрання 

було запропоновано розглянути символічний зміст і види 

орнаменту вишиванок та рушників.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Під час практичної частини заходу у кожного з при-

сутніх з’явилась можливість реалізувати теоретичні знання 

на практиці – сконструювати  сорочку та оздобити її візеру-

нком. Педагоги-дошкільники району, набуваючи нових 

знань та оволодіваючи новими навичками і уміннями  де-

коративно-ужиткового мистецтва, неодмінно, у доступній 

формі, передають набуте вихованцям у своїх рідних закла-

дах дошкільної освіти. 

Вивчаймо джерела народної майстерності, популя-

ризуймо вироби декоративно-ужиткового мистецтва Полта-

вщини й пишаймося, що ми – нащадки всесвітньо знаних 

майстрів гончарства, різьблення, вишивки,  ковальства та 

лозоплетіння.  

         Книжкова вітальня відчинила свої двері для дітей та 

дорослих 13 грудня у Терешківському ДНЗ «Барвінок». 

На запрошення методиста РМК Марини Павленко cюди 

завітали бібліотекарі дитячої обласної бібліотеки імені 

Панаса Мирного Алла Миргородська  та Світлана Шевче-

нко, а також вихователі з закладів дошкільної освіти, що 

розташовані поблизу. 

          

 

 

 

 

 

 

 

       Барвінчата, як справжні гостинні господарі, вітали 

своїх гостей невеличкою спортивно-музичною візитів-

кою.   

        А далі слухали володарок чарівного світу книжок 

пані Аллу та пані Світлану… А вони розповідали присут-

нім про книжки, бібліотеку, людей, які там працюють, 

про читачів. Та всидіти на місці маленьким слухачам 

було важко – їх вабили яскраві збірки казок, чудові кни-

жки з дитячими віршами, книжки-іграшки, розмальовки, 

абетки для дошкільнят. Малеча ледь дочекалася можли-

вості доторкнутися до якравого «книжкового потягу», пе-

регорнути сторінки та роздивитися краєвиди рідної при-

роди, представників тваринного світу, комах, впізнати 

казкових героїв, здивуватися безмежності Всесвіту. 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

        Дорослі не стояли осторонь, адже їх зацікавленість 

проявилася не лише у спогляданні книжок, але й наявні-

стю літератури, яка є в арсеналі    обласної дитячої біблі-

отеки.           

Насамкінець діти закріпили знання про поведінку у біблі-

отеці та читацькій залі, повторили правила користування 

бібліотечними книжками і одержали запрошення на за-

ходи щонедільної «Школи сімейної бібліотечки». 

Зустріч у книжковій вітальні 

Методист РМК   МСЦОЗО     

Павленко М.О. 

Засідання творчої групи 
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        Багатий на події грудень 14-го числа зібрав на район-

не методичне об'єднання музичних керівників закладів 

дошкільної освіти на базі дошкільного підрозділу 

«Дзвіночок» Калашниківського НВК. 

        Тему «Застосування народних музично-ритмічних рухів 

та фольклорних мотивів під час проведення свят та розваг 

у дошкільних навчальних закладах» опрацьовано у відповід-

ності до плану роботи: показ фрагменту роботи за участю 

дітей; проілюстрована доповідь за темою методиста РМК 

Марини Павленко; обговорення та презентація фольклор-

них мініатюр членами РМО. 

Додатково, у ході роботи, виникли запитання у молодих 

колег щодо структури проведення музичного заняття та 

заняття з фізичної культури під музичний супровід, які, во-

лодіючи музичним інструментом, недостатньо володіють 

дошкільною методикою.  

Позитивною ознакою будь-якого заходу є виникнення 

запитань, адже педагоги цікавляться, запитують, радяться, 

удосконалюючи свою фахову майстерність. 

19 грудня відбувся творчий звіт музичного керівника 

Копилівського ДНЗ «Ялинка» Павленко М.О.  

          Мариною Олександрівною разом з членами педа-

гогічного колективу проведено театралізовану розвагу 

для вихованців дошкільного закладу до дня Святого Ми-

колая.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       До творчого звіту колегам презентовано теоретичні  

дослідження та іграшковий матеріал для різних видів теа-

тралізованої діяльності дошкільників. 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

        На заняттях та для проведення розваг музичний ке-

рівник Павленко М.О. використовує інформаційно-

комунікаційні технології, ставлячи перед собою завдання 

навчати дітей моральності, формувати естетичний смак, 

розвивати комунікативні якості і створювати позитивний 

емоційний настрій  

Завідуюча РМК  МСЦОЗО   

Сідокур С.І. 

Районне методичне об'єднання музичних 

керівників закладів дошкільної освіти 

Творчий звіт 

                                               Методист РМК МСЦОЗО     

Павленко М.О. 
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     20 грудня 2017 року відбулось планове засідання ра-

йонного методичного об'єднання завідуючих закладів до-

шкільної освіти на базі дошкільного підрозділу «Казка» Ма-

чухівського НВК (с.Судіївка), на якому опрацьовано тему 

«Співпраця дошкільного закладу і родини: шляхи вирішення 

конфліктів, шляхи їх попередження». 

    Захід традиційно розпочався яскравою візитівкою   вихо-

ванців дошкільного підрозділу, у виконанні яких було пред-

ставлено запальний український таночок, пісню-танок 

«Курчатка» та вправи на степ-платформах. 

 

 

 

 

 

 

          

 

 

 

         

 

 

          

 

 

 

 

         З піднесеним настроєм учасники зібрання приступили 

до обговорення педагогічної проблеми, яка запропонова-

на для опрацювання не випадково. Поглиблений аналіз 

проблемних питань у розрізі дошкілля району представлено 

методистом РМК Мариною Павленко. Також доповідь із 

даної теми запропонувала присутнім керівник дошкільного 

підрозділу Лідія Дорошенко.  

 

          

 

 

          

 

 

 

 

         Для у часті у роботі зібрання було запрошено членів 

батьківського комітету «Казки» Тараса Мельника та Кате-

рину Личко. Представники батьківської громадськості, 

пані Катерина і пан Тарас, розповідали присутнім про 

методи і прийоми роботи педагогічного колективу даного 

закладу з батьками, відповідали на запитання присутніх, 

цікавилися роботою інших закладів дошкільної освіти. 

 

 

 

          

 

 

 

 

 

        

У відповідності до плану роботи РМО представлено презе-

нтацію про роботу з батьками у дошкільному підрозділі 

«Волошка» Головачанського НВК (М.Павленко, 

О.Шляхова), яка є приорітетною лінією у роботі саме за-

значеного дошкільного підрозділу і заслуговує на увагу. 

         Заключним етапом роботи стала практична пед-

хвилинка, яка надала можливість кожному керівнику-

дошкільнику зорієнтуватися у запропонованій конфлікт-

ній ситуації та вирішити її самостійно з позитивними обо-

хсторонніми наслідками. 

         Хочеться побажати кожному педагогу-дошкільнику 

такої натхненної і плідної роботи з вихованцями, з їхніми  

батьками та з керівництвом, при якій конфліктні ситуації 

просто не  виникають!  

20 грудня на базі 

дошкільного підроз-

ділу «Казка» Мачу-

хівського НВК 

(с.Судіївка) було 

зібрано конкурсні 

роботи педагогіч-

них колективів за-

кладів дошкільної 

освіти району до 

тематичної вистав-

ки-конкурсу 

«Гудзик: чарівний дизайн». Розмаїття робіт із використан-

ням гудзиків дивовижне: панно, іграшки, колажі, сувені-

ри… Вражає майстерність виконання та політ фантазії 

виконавців.  

                                                Методист РМК МСЦОЗО     

Павленко М.О. 

Районне методичне об'єднання завідуючих 

закладів дошкільної освіти 

Тематична виставка  

“Ґудзик: чарівний дизайн” 
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         Члени компетентного та безкомпромісного журі  не 

змогли визначити найкращу, найзмістовнішу, найвитонче-

нішу роботу, і тому… Винагорода чекає на кожен колектив! 

         Майстрині, фантазерки, художниці і просто чарівниці, 

ваші вироби -  неперевершені! Творіть дива руками золо-

тими та радуйте малечу і дорослих самобутніми прекрасни-

ми мистецькими шедеврами! 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      За ініціативи методиста РМК Марини Павленко педаго-

гічні колективи закладів дошкільної освіти району стали 

активними учасниками благодійної акції «Тепла ялинка», 

організованої наприкінці грудня Громадською організаці-

єю «Полтавська громада разом!». Всі, хто долучився до уча-

сті у заході, з теплотою у серці придбали іграшки і дитячу 

літературу, канцтовари, солодощі та передали до Громадсь-

кої організації, щоб ці подарунки потрапили під новорічну 

ялинку дошкільних закладів Донеччини. 

       Голова ГО «Полтавська громада разом!» Віра Маслак, 

приймаючи подарунки для малечі, сказала: «Я впевнена, 

розділяючи наші волонтерські ініціативи, ви бажаєте, щоб 

діти, душі яких опалені війною, відчули  піклування ровес-

ників та дорослих з інших регіонів нашої країни…», подя-

кувала  учасникам Акції і побажала всім вдалих Новоріч-

них та Різдвяних свят.  

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Нехай з рук волонтерів вихованці дошкільних закла-

дів Горлівки, Авдіївки, Донецька отримають подарункові 

набори і Новорічні свята огорнуть їх крильми любові, 

радості, доброти і щедрості! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Будьмо щирими і щедрими, милосердними і справедли-

вими, виховуймо у собі та в дітях благородство, взаємо-

повагу і взаєморозуміння. Пам’ятаймо, що лише у тому 

суспільстві, якому притаманні перелічені людські якості, 

ніколи не спалахне війна! 

 

 
 
 
 
 
 

                                                  Методист  РМК МСЦОЗО     

Павленко М.О. 

                                                Методист РМК МСЦОЗО     

Павленко М.О. 

Благодійна акція “Тепла ялинка” 
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12 грудня 2017 року делегація учителів початкових 

класів Полтавського району на чолі з завідуючою відділом 

дошкільної, початкової та спеціальної освіти, методистом з 

початкової освіти ПОІППО Криливець М., завідувачем ра-

йонним методичним кабінетом Сідокур С.І., методистом з 

початкової освіти районного методичного кабінету Стасов-

ською О.М. відвідали Решетилівський район.  

У цифрах та фактах презентували початкову освіту 

Решетилівського  району, перспективи її розвитку началь-

ник відділу освіти, спорту, культури та туризму Решетилівсь-

кої селищної ради Король І.І. та  завідувачка Решетилівсь-

ким РМК  Костогриз А.М.  

Колеги  Решетилівщини гостинно зустрічали освітян 

Полтавщини та радо ділилися  набутим досвідом  з питань 

організації освітнього процесу в умовах реалізації нового 

Державного стандарту початкової загальної освіти. 

Завершився педагогічний освітянський міст предме-

тною розмовою про проблеми запровадження освітньої 

реформи.  А ще результатом зустрічі стало бажання продо-

вжити професійне та людське спілкування між навчаль-

ними закладами Решетилівського та Полтавського  райо-

нів на умовах партнерства, спільної участі в педагогічних 

проектах, мета яких – виховання сучасної конкуренто-

спроможної особистості, нового покоління, яке стане 

надійним майбутнім української держави. 

Завершився І етап Всеукраїнського конкурсу-захисту 

учнівських науково-дослідницьких робіт учнів-членів Ма-

лої академії наук України. Базовим закладом для прове-

дення конкурсу було обрану Розсошенську гімназію.  

Конкурс складався з трьох частин. Спершу юні науковці 

здали на перевірку свої науково-дослідницькі роботи. 

Потім відбулася перевірка предментних компетентностей 

з базових дисциплін. Завершальною частиною наукових 

змагань став захист дослідницьких робіт. Це було справж-

нє свято науки. Кожен конкурсант з гідністю представив 

на розгляд компетентного і толерантного журі свій науко-

вий доробок. Для учасників відділення комп’ютерних 

наук – це власні розроблені програми; для юних істори-

ків – наукові розвідки краєзнавчого спрямування; для 

юних філологів і мистецтвознавців – творчий доробок у 

формі величезних порівняльних таблиць чи власноруч 

виготовлених мистецьких творів. 

Педагогічний міст між освітянами 

Решетилівського та Полтавського районів 

“Особливості організації освітнього процесу в 

умовах реалізації нового Державного 

стандарту початкової загальної освіти” 

Методист РМК  МСЦОЗО     

Стасовська О.М. 

Підсумки І етапу конкурсу МАН  

у 2017-2018 навчальному році 
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Юні науковці проводили анкетування своїх ровесни-

ків і жителів населених пунктів Полтавщини, розробляли 

рекомендації для учнів, батьків і, навіть, педагогів. Пред-

ставляли результати своїх досліджень на краєзнавчих кон-

ференціях та друкували у місцевих виданнях.  

Журі було досить непросто обрати переможців. Адже 

у конкурсі змагалися 75 учасників з 23 навчальних закла-

дів Полтавського району та РБДЮТ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Найбільш активними були учні Розсошенської гімна-

зії (11 учасників), Супрунівського НВК (8 учасників), Коло-

мацької ЗОШ (6 учнів), Божківського НВК (5 учнів). Поруч з 

одинадцятикласниками наполегливо боролися за перемогу 

два учні 7-х класів і восьмикласники. У підсумку 27 учнів 

стали переможцями І етапу конкурсу та будуть представля-

ти Полтавський район на ІІ (обласному) етапі. Ще 39 учнів 

стали призерами конкурсу.  

Дякуємо всім, хто був причетний до організації, про-

ведення і участі у конкурсі! Бажаємо переможцям І етапу 

ще потужніше виступити на обласному етапі наукових зма-

гань, який заплановано провести на початку лютого.  

 

У 2017 році Чеська громадська організація Асоціація 

з міжнародних питань (АМО) (www.amo.cz) втретє  прово-

дила конкурс шкільних проектів з усної історї 

«ПОВСЯКДЕННЕ ЖИТТЯ В СРСР У ПЕРІОД 1980 – 1991 

РОКІВ».  Конкурс проводився між реалізованими проек-

тами «Oral history». Учасниками конкурсу стали  вчителі, 

які координували та супроводжували учнівські проекти. 

Мета конкурсу  -  навчити  вчителів та учнів  вивчати 

новітню історію з  погляду мультиперспективності. Реалі-

зація проекту допомогла усвідомити, що історію завжди 

проживає людина, яка має власний досвід і відповідно до 

цього досвіду інтерпретує події з минулого. 

Координатором проекту АМО «Усна історія» в Україні є 

Юрій Волошин, доктор історичних наук, професор кафед-

ри історії України Полтавського національного педагогіч-

ного університету ім. В.Г. Короленка, член Української 

асоціації усної історії. 

Членами журі  визначено десять найкращих шкільних 

проектів 2017року. Перше  місце посів проект 

«Подорожі:  виїзди  за кордон», підготовлений вчителем 

історії  Щербанівського  НВК Лесею Миколаївною Осад-

чею та реалізований учнями 9 класу Щербанівського  

НВК Анною Малашенко та  Юлією Кондратенко.   

У грудні  переможці конкурсу  отримали дипломи, а 

також цінні подарунки — книги  на історичну  тематику від  

видавництва «Наш час» та Асоціації з  міжнародних пи-

тань Чеської Республіки. 

Координатори кращих учнівських проектів, серед  них 

і Леся Миколаївна Осадча, з четвертого по восьме грудня 

2017  року взяли участь в освітній поїздці до Чеської рес-

публіки та провели  п’ять  незабутніх  днів  у  м. Празі.  

Організатор поїздки — Чеська громадська організація 

Асоціація з міжнародних питань (АМО) -  взяла на себе 

всі фінансові витрати. 

                                               Методист  РМК МСЦОЗО, 

                                            керівник районного НТУ 

                                            «Мала академія наук» 

                                            Білокінь В.В. 

Підсумки Всеукраїнського конкурсу 

шкільних проектів з усної історії 

“Повсякденне життя в СРСР  

у період 1980—1991 років”  

http://www.amo.cz
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У ході заходу учасники та переможці конкурсу детальніше 

ознайомилися із методикою "Oral History”, досвідом реалі-

зації проектів усної  історії у чеських школах, особливостя-

ми вивченням новітньої історії у Чеській Республіці.  

Учасники поїздки здійснили візит  до Центру візуаль-

ної  історії Malach та Інституту  досліджень  тоталітарних  

режимів (USTR), де  ознайомилися з напрямкам їх діяльно-

сті та освітніми проектами, які вони реалізують.  

    Відповідно  до  програми  поїздки вчителі  провели  

день у одній із Празьких  загальноосвітніх  шкіл  

«Vratislava» де: 

  ознайомилися з системою загальної  середньої  осві-

ти у Чехії та матеріально-технічним забезпеченням  

шкіл; 

  на практиці побачили як  реалізовується інклюзивна 

освіта  у чеських  школах; 

  ознайомилися з електронними он-лайн  програми  

«Класний журнал» та «Розклад»; 

   обговорили методичні аспекти  вивчення історії у 

чеській школі; 

   побачили на  практиці як  реалізовується інтеграція 

предметів; 

  ознайомилися з  підручниками,  атласами  та  елект-

ронними методичними комплексами  з історії; 

  познайомились  з директором Асоціації вчителів істо-

рії  Чеської  республіки та   діяльністю  організації. 

Культурно-освітня частина програми  передбачала 

екскурсії до  Празького граду, Національної картинної 

галереї, відвідування чеської різдвяної ярмарки, невід’-

ємними атрибутами  якої  є вражаючі  мистецькі виста-

ви просто неба, різдвяні іграшки, імбирні пряники.  

Екскурсія до Празького граду  тривала два дні, оскіль-

ки протягом одного дня все оглянути просто неможливо. 

Згідно  з книгою рекордів Гіннеса Празький град є  най-

більшим  суцільним замковим комплексом у світі, що 

займає площу майже 70000 кв. м. Празький град  вне-

сено до списку Всесвітньої  спадщини  ЮНЕСКО, адже 

він складається з  багатьох палаців і церковних споруд  

різних архітектурних стилів:  від римського  стилю  Х сто-

ліття до  готичних  костелів  та палаців  ХІV століття.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Незабутнє враження справила Національна картинна  

галерея, в якій представлено  колекції  всесвітньовідо-

мих митців   середньовіччя і  проторенесансу,  доби  

бароко, імпресіоністів та  постімпресіоністів, митців 

сучасного мистецтва. 
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Для учасників конкурсу освітня поїздка була надзвичай-

но  змістовною та цікавою.  Безумовно,  набутий досвід,  

практичні вміння, методичні рекомендації, отримані під 

час освітніх заходів, стануть у нагоді та будуть  використа-

ні  під час проведення районних методичних об’єднань 

вчителів історії та суспільних дисциплін Полтавського ра-

йону.  З даних питань  заплановано проведення окремого 

семінару-практикуму.   

У ХХІ сторіччі інформаційні ресурси зазнали значної та 

неконтрольованої еволюції. Це змінило вимоги до потреб 

інформації, ставлення до неї, як до соціального явища.  

Усе більше уваги теоретиків та практиків привертає про-

блема використання у навчальному процесу сервісів Web 

2.0. 

 Web 2.0 – Інтернет другого покоління, який характери-

зується інтерактивністю, можливістю взаємодії користува-

чів та спрощенням використання ресурсів. Важливою 

ознакою сьогодення є зміна пріоритетів та акцентів у вико-

ристанні технологій і задоволенні потреб користувачів. Всі 

"нові технології", які використовує Web 2.0, могли існувати 

й раніше, але нікому на думку не спадало застосовувати їх 

як освітні інструменти. 

На уроках математики досить часто учителі використо-

вують нестандартні форми та методи навчання, при цьому 

постійно знаходяться у пошуках нових технологій.  

 Члени творчої групи учителів математики розпочали 

роботу щодо впровадження освітнього сервісу Web 2.0. в 

навчальний процес на прикладі використання Learn-

ingApps.org на уроках математики, адже він має широкі 

можливості, зручні навігації та простий у використанні. 

LearningApps.org дозволяє дуже швидко та легко створити 

електронні інтерактивні вправи для пояснення нового ма-

теріалу, актуалізації опорних знань, закріплення вивченого 

матеріалу та перевірки рівня знань учнів. 

LearningApps.org –безкоштовний сервіс, який дозволяє 

створювати інтерактивні вправи.  

Їх можна використовувати в роботі з інтерактивною 

дошкою, або як індивідуальні вправи для учнів з викорис-

танням ПК, смартфонів, планшетів.  

18 грудня на базі Божківського НВК методистом РМК 

Пентовою Анною Андрієвною проведено майстер-клас, 

спрямований на підвищення рівня знань членів творчої 

групи в області інформаційних технологій, набуття вмінь 

застосовувати сучасні технології на уроках, практичне 

освоєння додатку LearningApps.org  для створення інте-

рактивних вправ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Майстер-клас складався з теоретичної частини 

(знайомство з інтерфейсом, характеристика) та практич-

ної роботи (реєстрація на сервісі, технологія створення 

та редагування інтерактивного ресурсу, способи розмі-

щення ресурсу в Інтернеті). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Під час заняття всі учасники майстер-класу мали мо-

жливість отримати консультації, обмінятися досвідом з 

колегами, створити самостійно по декілька завдань: інте-

рактивну вікторину з розподілом визначення та відповіді 

«Знайти пару» з використанням тексту та графічних зо-

бражень, кросвордів та ін.  

 
 
 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Осадча Л.М. 

Майстер-клас для учителів математики 

“Впровадження освітнього сервісу  Web 2.0 

в навчальний процес сучасної школи на 

прикладі використання “LearningApps.org” 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Пентова А.А. 

http://learningapps.org/
http://learningapps.org/
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13 грудня на базі Розсошенсь-

кої гімназії відбулося чергове 

засідання творчої групи учите-

лів інформатики, на якому  

розглянули можливості, основ-

ні характеристики тестового 

контролю з використанням 

Google Форм та створення 

онлайнових тестів. Технологія тестового контролю включає 

такі етапи: створення системи базових тестових завдань; 

конструювання тесту з базових тестових завдань; прове-

дення тестування; аналіз результатів тестування.  
     Створити онлайнові тести допомагають форми на 

Google диску. Форми Google - інструмент сучасного учите-

ля, який  дозволяє розміщувати посилання на форму у соці-

альних мережах, на шкільних та персональних сайтах,  бло-

гах, та надсилати посилання на створену форму за допомо-

гою електронної пошти.  Google Форми - зручний інстру-

мент, за допомогою якого можна легко та швидко планува-

ти заходи, складати опитування та анкети, узагальнювати 

інформацію. Форму можна підключити до електронної таб-

лиці Google для автоматичного збереження відповідей рес-

пондентів. Форму можна створити як в меню Google Диска, 

так і в існуючій електронній таблиці.  

Учасники засідання мали змогу практично створити 

вікторини, анкети, тести та відвідати творчий звіт, учителя 

інформатики Розсошенської гімназії, Головань Анни Васи-

лівни, яка провела бінарний урок  з інформатики та англій-

ської мови у 10 класі. 

 

 

      12 грудня відбувся творчий звіт вчителя  хімії Божків-

ського НВК Долягіної Н.Д.  Наталія Дмитрівна ознайоми-

ла учасників зібрання з матеріалами методичної пробле-

ми «Використання інноваційних технологій на уроках хімії 

з метою формування інформаційно-комунікативних ком-

петентностей учнів». 

     В арсеналі  вчителя використання різних типів уроків, 

зокрема: інтегровані, диспут, семінар, гра, конференція, 

змагання, подорожі, дослідження та інші. Наталія Дмитрі-

вна використовує в своїй роботі  ігрові методи на різних 

етапах уроку, серед них:                                                                           

  інформаційні ігри – для введення нових знань  (уроки-

подорожі, дослідження, диспути); 

  тренувальні ігри – для формування вмінь і   навичок 

(«знайди помилку», «хто зайвий»); 

   закріплюючі ігри – для закріплення знань (кросворди, 

ребуси, «хрестики-нулики»);  

   контрольні ігри – для перевірки набутих знань 

(змагання). 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        З ме-

тою мотивації навчання Наталія Дмитрівна широко вико-

ристовує на уроках смс-повідомлення, гру 

«Повідомлення», вправи, естафети тощо. 

 
Методист РМК  МСЦОЗО     

Пентова А.А. Методист РМК  МСЦОЗО     
Гришко В.Я. 

Форми Google в навчанні: створення 
вікторин, анкет, тестів. 

Засідання творчої групи учителів 
інформатики 

Творчий звіт учителя хімії 
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До Дня Святого Миколая сектором у справах сімʼї, моло-

ді та спорту спільно з відділом освіти райдержадміністрації 

та комунальною організацією «Методичний сервісний 

центр з обслуговування закладів освіти Полтавського райо-

ну» Полтавської районної ради проведено районні змаган-

ня «Веселі старти» серед учнів 5-х класів загальноосвітніх 

навчальних закладів району. 

На початку заходу зі словами привітань до дітей зверну-

лись заступник голови райдержадміністрації Олексій Губі-

чев та засновник дитячого журналу «Сашка» Роман Пирлик. 

Участь у змаганнях взяли близько двадцяти команд із  

загальноосвітніх навчальних закладів Полтавського району.  

За умовами конкурсу учасникам команд необхідно було 

виконати сім завдань, тому з кожним етапом конкурсу пе-

ремагати було все складніше.  

Головний суддя “Веселий стартів”, учитель фізичної ку-

льтури Розсошенської гімназії Блінков Володимир Олексан-

дрович, відповідально віднісся до підготовки та проведення 

заходу, за що йому окрема подяка від організаторів зма-

гань! 

Після чотирьох годин 

змагань на перше місце 

з однаковою кількістю 

загальних балів  претен-

дували три команди.  

Проте, відповідно до 

загальних виграшних 

місць кожного конкурсу, 

все ж таки визначили 

переможців: 

 

1 місце здобула команда Супрунівського НВК; 

2 місце – команда Розсошенської гімназії; 

3 місце – команда Божківського НВК. 

Переможцям вручені відповідні медалі та грамоти. 

      Приємною несподіванкою свята стало те, що кожен із 

учасників змагань отримав солодкі подарунки та по два 

примірники дитячого журналу «Сашка».  

Втомлені, але щасливі, з гарним настроєм та прагнен-

ням до нових перемог поверталися до своїх домівок уча-

сники змагань та їх наставники.  

 

Районні змагання “Веселі старти”  

Методист РМК  МСЦОЗО     
Голуб О.С. 
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У травні 1988 року 

Всесвітня організація 

охорони здоров’я 

прийняла резолюцію, в 

якій 1 грудня офіційно 

оголошено Всесвітнім 

днем боротьби зі СНІ-

Дом.  

      

 

За час, що минув, 1 грудня стало однією із визначних 

дат, яка щороку відзначається по всьому світу. У цей день 

поширюється інформація про СНІД, про те, яку загрозу іс-

нуванню людства несе глобальна епідемія «чуми ХХ-ого», а 

нині вже і «ХХI-ого століття». 

 

       До Всесвітнього 

дня боротьби зі СНІ-

Дом у загальноосвіт-

ніх навчальних закла-

дах району  проведе-

но  ряд заходів, спря-

мованих на підвищен-

ня уваги до проблеми 

епідемії ВІЛ/СНІДу в 

Україні, а саме: тренінгові заняття «Залежності, що руйну-

ють життя», «ВІЛ/СНІД – не боятися, а знати», «Здоров’я в 

світі головне, а здорових свято не мине»,  «Стоп стрес, або 

методи психофізичної регуляції», виставки малюнків  та 

плакатів «За здоровий спосіб життя», «Складові здоров’я», 

круглий стіл «Репродуктивне здоров’я людини, 

«Профілактика захворювань, що передається статевим 

шляхом»,  брейнг – ринг «Як запобігти шкідливим звичкам». 

У День боротьби зі СНІДом у Абазівській ЗОШ І-ІІІ ступе-

нів  організовано та проведено змістовні заходи. Учні 5-11-

х класів взяли участь у підготовці виставки  плакатів на те-

му «Знай, щоб жити», «Не дай СНІДу шанс». 

 

Учні 9-11 класів взяли участь у інтерактивній грі «Володар 

кілець», в ході якої обговорили важливі та нагальні питан-

ня щодо проблем, пов’язаних з ВІЛ/ СНІДом. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       Учні Абазівської ЗОШ І-ІІІ ступенів взяли участь в акції 

«Полтавщина за мирне майбутнє дітей України», мета 

якої  збір посильної допомоги для дитячих закладів Дон-

басу та підтримка воїнів АТО.  

        7 грудня  у школу завітали представники команди 

волонтерів Благодійної організації Благодійний фонд 

«Полтавська громада разом». Очолював «делегацію»  Да-

нилевський Іван Миколайович, якого, як він каже сам, 

від Маріуполя до Щастя називають «дідом» не скільки 

через вік, стільки через великий досвід. Душевні пісні 

дарували співак Соколов Дмитро  та чарівна Супрунова 

Людмила.  

 Не залишив нікого байдужим момент великого одкро-

вення, коли, сповне-

ний розуміння того, 

що відбувається у 

світі, третьокласник 

Кириленко Ярослав 

раптом вийшов на 

сцену та прочитав 

вірш Володимира 

Сосюри «Любіть Укра-

їну», чим викликав  

справжні сльози і в 

дітей, і в дорослих.  

Методист РМК  МСЦОЗО     
Кішінець О.А. 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Кішінець О.А. 

1 грудня — Всесвітній день боротьби зі 

СНІДом 

 

Участь Абазівської ЗОШ І-ІІІ ступенів у акції  

“Полтавщина за мирне майбутнє” 
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    Напередодні Дня волон-

тера, 1-го грудня 2017 ро-

ку, від голови БФ ГО 

«Полтавська громада ра-

зом» Віри Маслак надійшло 

запрошення волонтерам-

дошкільникам, членам гро-

мадської організації, долу-

читися до проведення акції «Тепла ялинка», завітавши на 

благодійний концерт до Полтавського міського будинку ку-

льтури. 

Марина Павленко та 

Людмила Федосюк 

стали учасниками захо-

плюючого дійства: ша-

нування воїнів АТО, 

шанування родин воя-

ків, що були поранені 

під час бойових дій у 

зоні АТО, вшанування 

пам'яті загиблих героїв, відзначення роботи волонтерів, 

перегляд відео та фото колажів із зони бойових дій, концер-

тну програму, вручення цінних подарунків і оплески, оплес-

ки, оплески… 

До повної зали людей зі словами благословення звернувся 

Владика Федір, який закликав громаду жити у мирі і злаго-

ді, привітав волонтерство Полтавщини зі святом та благос-

ловив на нові добрі справи.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       У фойє міського Будинку  культури розташувався куто-

чок вишивки, де виставлено для огляду присутніх рушники, 

картини, серветки, вишиті руками бійців АТО. Далі охочі 

могли безкоштовно поласувати кондитерськими виробами 

і почаювати. 

        Та найважливішим було те, що біля ялиночки, під якою 

бажючі залишали канцтовари,  іграшки, солодощі для вихо-

ванців дитячих садочків Луганщини та Донеччини, відбува-

лося жваве спілкування: молодь підходила до учасників 

бойових дій, волонтери спілкувалися з Владикою Федором, 

знайомі радо перегукувалися, новачки у справі волонтерст-

ва переймали досвід у метрів цієї благородної справи. 

  Концертна программа вразила присутніх яскравістю та 

змістовністю номерів художньої самодіяльності.  

 

     Кульмінаційним моментом заходу стало внесення до 

глядацької зали прапора України, що побував на лінії 

розмежування, потрапляв під ворожі обстріли, був зігрі-

тий серцями наших військових з 2014 року, відтоді, коли 

почалася  війна на Сході.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          У залі запала тиша - учасники події торкалися Пра-

пора, тамуючи  сльози. А далі пролунав Гімн волонтерів, 

до створення якого долучилася творча група педагогів-

дошкільників Полтавського району:        

             В  СВОЇХ  ДОЛОНЯХ  ХОЧЕТЬСЯ  ЗІГРІТИ 

             СОЛДАТА  І СТАРОГО, І  ДИТЯ… 

             ХАЙ  СТАНЕ  ВСІМ  ЛЮБОВІ  НА  СТОЛІТТЯ! 

             ХАЙ  БУДЕ  МИР  ВАМ, ЛЮДИ,  НА  ЖИТТЯ! 

             ВОЛОНТЕР – НЕ  ЗВАННЯ,  НЕ  ПРОФЕСІЯ, 

             НАМ  У  СПОКІЙ  НЕМА  ВОРОТТЯ! 

           ДОБРОТИ  І  ЛЮБОВІ  ЕКСПРЕСІЯ, 

             ВОЛОНТЕРСТВО – ЦЕ  СПОСІБ  ЖИТТЯ! 

 Участь у благодійному концерті 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Павленко М.О. 
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       У рамках міжнародної акції «16 днів проти насильства» 

з 25 листопада до 10 грудня у навчальних закладах району  

проведені виховні заходи з тем: «Мій вибір життя без наси-

льства», «Жорстокість та насильство. Конструктивні способи 

знаття напруження».  У ході проведення заходів  учні 5-11 

класів долучилися до обговорення таких важливих питань 

як запобігання насильству в сім’ї та школі, проаналізували, 

хто може стати жертвою насильства, які можуть бути озна-

ки насильства,  як запобігти та допомогти, коли потрібна  

допомога.  

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Діти малювали плакати на тему «Світ без насильст-

ва» та ознайомилися з переліком організацій, куди можна 

звернутися у разі потреби. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У багатьох країнах світу 3 

грудня відзначається Між-

народний день осіб з інва-

лідністю. Борці за права 

інвалідів вважають, що це 

одна з найбільш вразливих 

категорій населення. По-

над 500 мільйонів людей у 

світі є інвалідами. У кожно-

го з них своя особиста жит-

тєва історія, свій шлях подолання долання труднощів, 

свої особисті сподівання та надії на те, що все в житті 

буде добре.  

Цього дня, зазвичай, проводяться заходи, спрямовані  

на те, щоб привернути увагу до проблем  людей з інвалід-

ністю, захистити  їх  гідність, права і благополуччя. 

 

У загальноосвітніх 

навчальних закладах 

Полтавського району  

на початку грудня 

проведено низку ціка-

вих і пізнавальних 

заходів, покликаних 

сформувати у молодо-

го покоління уявлення про «особливих» дітей, розвинути 

почуття емпатії до людей з обмеженими можливостями, 

сформувати уявлення про цінність людського життя, ви-

ховати почуття відповідальності за власне здоров’я, здо-

ров’я близьких, оточуючих. 

 У закладах району пройшли тематичні заходи: уроки 

Доброти («Дивіться на нас як на рівних», «В ім’я добра і 

милосердя»); круглі столи  («Людина з обмеженими мож-

ливостями біля мене», «Можливості – обмежені, здібності 

– безмежні», «Добро починається з тебе», «Подивіться на 

нас, ми такі ж  як і ви»); конкурси малюнків («Для вас 

відкриті наші душі і серця», «Разом ми подолаємо будь-

які труднощі»); тренінги «Ми все можемо».  

Практика показує, що інваліди стають повноцінними і 

високо ефективними членами суспільства, хорошими 

фахівцями, політиками, економістами, соціально актив-

ними і життєствердними людьми, які надихають бага-

тьох, в тому числі і абсолютно здорових членів нашого 

суспільства. 

Тож,  бажаємо  Вам витримки, здоров’я, оптимі-

зму, можливості втілити в життя ваші плани та задуми. 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Кішінець О.А. 

16 днів проти насильства 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Кішінець О.А. 

Можливості – обмежені,  

здібності – безмежні 
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     Кожен з нас, освітян, так чи інакше у своїй діяльності 

потребував слів  мудрого наставника, дій рішучого керівни-

ка або просто спілкування з  колегою-порадником. Для ба-

гатьох зміг надати необхідну пораду, вирішити проблемні 

питання по роботі саме начальник відділу освіти. Але у пев-

ні роки, у різні періоди  на посаді начальника відділу пра-

цювали різні люди. 

        Віднині, за ініціативи директора Методичного сервіс-

ного центру Інни Важеніної, за підтримки голови райкому 

профспілки працівників освіти Олени Цвіркун, зусиллями 

методиста РМК Марини Павленко віддано шану і подяку 

людям, які очолювали освіту району протягом останніх 50-

ти років.  

       Невеличка фотовітрина «Очільники освітньої галузі Пол-

тавського району» містить фотопортрети Піддубного Бориса 

Васильовича, Ткач Ольги Василівни, Соцури Тамари Тихоні-

вни, Павленка Володимира Івановича, Сень Ольги Олексії-

вни. 

       Ці люди заслуговують на повагу, тож згадаймо їх та їхні 

добрі справи  щирим спогадом, теплим словом та хороши-

ми побажаннями! 

 

         

 Напередодні Нового року 

учні Бричківського навчаль-

но-виховного комплексу  

завітали до районної дер-

жавної адміністрації, район-

ної ради, відділу освіти, щоб 

привітати із прийдешнім 

Новим роком та Різдвом 

Христовим! 

 

      

       Вихованці Бричківського НВК в дусі українських на-

родних традицій святковими вітаннями, Новорічними та 

Різвяними  піснями, щирими дитячими побажаннями  

створили радісну атмосферу Новорічного свята та пода-

рували всім присутнім гарний настій, віру у здійснення 

мрій та надію на світле майбутнє. 

      На знак подяки за щирі привітання  діти отримали 

солодкі подарунки. 

Фотовітрина “Очільники освітньої галузі 

Полтавського району” 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Павленко М.О. 

Передноворічні привітання від учнів 

Бричківського НВК 

Методист РМК  МСЦОЗО     
Марчук Н.В. 
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        Підвищення фа-

хової майстерності – 

важлива умова для 

успішної реалізації 

запровадження кон-

цептуальних засад 

Нової української 

школи. 

      22-28 січня 2018 

року проходитиме 

зимова сесія «Web-

STEM-школа – 

2018» (наказ ДНУ 

ІМЗО від 23.11.2017 № 58) з метою ознайомлення педаго-

гічної громадськості з інноваційними освітніми технологія-

ми, створення платформи для спілкування, пошуку і підтрим-

ки перспективних наукових ідей щодо розвитку STEM-освіти 

в Україні. 

       У програмі Web-STEM-школи будуть представлені матері-

али для всіх рівнів освіти та навчання різних вікових катего-

рій дітей за напрямами: 

– теоретичні аспекти запровадження STEM-освіти; 

– матеріально-технічне забезпечення для реалізації STEM-

навчання; 

– науково-методичне забезпечення запровадження STEM у 

навчально-виховний процес; 

– лайфхаки для STEM-уроків; 

– від формування життєвих навичок до суспільного визнан-

ня; 

– розвиток професійної компетентності педагогів. 

       Участь у роботі Web-STEM-школи безкоштовна. Для нав-

чання, отримання матеріалів і сертифікату необхідно запов-

нити реєстраційну форму за посиланням: http://

yakistosviti.com.ua 

          Довідково: 

     WEB-STEM-школа – це простір для спільного навчання, 

вивчення найкращого досвіду, знайомство з новаторами 

сучасної освіти, це майданчик підтримки, об’єднання зусиль 

освітян, громадських активістів та бізнесу. 

       Організатори заходу: відділ STEM-освіти ДНУ «Інститут 

модернізації змісту освіти», видавництво «Видавничий дім 

«Освіта», ДВНЗ «Університет менеджменту освіти». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Шановні освітяни! 
Щиро вітаємо з Новим роком  

та Різдвом Христовим! 

     Новорічно-різдвяні свята для всіх нас улюблені й 
радісні, наповнені світлом очікування дива та надії,  
осяяні теплом святкових привітань та вірою у світ-
ле майбутнє.  
      Нехай ці традиційно-світлі та добрі свята ваші 
сім’ї зустрінуть у теплій атмосфері, а священне сві-
тло Віфлеємської зірки освітить ваші серця благо-
даттю та любов’ю. 
     Нехай зростають здоровими і навчаються з раді-
стю наші школярі і дошкільнята, а вчителі та вихо-
вателі отримують від держави і суспільства гідну 
оцінку своєї праці і надалі розвивають свою твор-
чість, ініціативу, талант і педагогічну майстер-
ність. Нехай батьки пишаються здобутками й успі-
хами своїх дітей і завжди будуть надійними партне-
рами освітян і активними учасниками навчально-
виховного процесу!  
       Здоров’я Вам, душевного спокою та родинного 
затишку, нових досягнень та успіхів, радості та Бо-
жої благодаті!  Тепла, світла в Ваших оселях! 
 
З повагою,   

начальник відділу освіти 

районної державної адміністрації          Н.В.Веретільник 

 

директор КО (У,З) “Методичний 

сервісний центр з обслуговування  

закладів освіти Полтавського району”        І.Л.Важеніна 

 

 

 

 

 

Віддай людині крихітку себе.  
За це душа наповнюється світлом. 

Л.Костенко 

Зимова сесія  

«Web-STEM-школа – 2018» 

Адреса  районного методичного кабінету  

МСЦОЗО 
Полтавської районної ради  

  Полтавська область, 

 м.Полтава,  

вул. Шевченка,7.    

Телефон: 8 (05322)  2-95-96  

https://imzo.gov.ua/2017/11/24/nakaz-imzo-vid-23-11-2017-58-pro-orhanizatsiyu-ta-provedennya-web-stem-shkoly-2018/
https://imzo.gov.ua/2017/11/24/nakaz-imzo-vid-23-11-2017-58-pro-orhanizatsiyu-ta-provedennya-web-stem-shkoly-2018/
http://yakistosviti.com.ua/
http://yakistosviti.com.ua/

